

## Európsky seminár o praktickej krajinnej ekológii

Európsky seminár o praktickej krajinnej ekológii, ktorý usporiadala Medzinárodná spoločnosť pre krajinnú ekológiu (IALE — International Association for Landscape Ecology), bol prípravou na svetový kongres v kanadskej Ottawe v júli t. r. Hostiteľom tohto podujatia (2.—4. mája 1991) bolo dánske Univerzitné centrum v Roskilde a predsedom organizačného štábu bol súčasný predseda IALE pre Európu dr. Jesper Brandt.

V priebehu troch dní odznelo takmer 60 referátov v štyroch okruhoch:

- Praktická krajinná ekológia v Európe;
- Európske projekty v krajinnej ekológii;
- Krajinná ekológia v plánovaní;
- Krajinná ekológia — teória a metódy.

Každý deň seminár začínal spoločným blokom štyroch až piatich referátov, potom pokračoval v špeciálnych skupinách. Referáty sa dotkli mnohých aktuálnych tém, napr.: vidieckej krajiny, mestských a prí-

mestských zón, priemyselných oblastí, lesov i poľnohospodárskej krajiny, ale aj kultúrnych aspektov v krajinnej ekológii. Niekoľko príspevkov bolo zameraných na spracovávanie historických analýz, či už z historických máp alebo obrazov.

Veľmi zaujímavé sú možnosti GIS (geografického informačného systému). Účastníci seminára mali k dispozícii malé výpočtové stredisko s praktickou ukážkou využitia počítačových programov v krajinnej ekológii. S praktickými ukážkami interpretačných výstupov jednotlivých odborných skupín sme mali možnosť oboznámiť sa na takmer 20 paneloch.

Hostitelia zorganizovali exkurziu do okolia Roskildského fjordu, zameranú na životné prostredie a plánovanie krajiny. Najzaujímavejšou zastávkou bola návšteva ekologickej farmy v Skibby (Svanholm Collective — Labutia farma), kde sme sa zoznámili s alternatívnym hospodárením. Farma bola založená r. 1978 a dnes tu žije okolo 90 dospelých a 60 detí v akejsi komúne. Pestujú ekologicky čisté poľnohospodárske plodiny (ovocie, zeleninu, obilniny) a chovajú dobytok. Navštívili sme aj niekoľko prírodných rezervácií — chránených vodných biotopov.

